Operacidkutatas |I.
levelezs tagozat

MINTADOLGOZAT
Elméleti rész

1. Definiélja az alabbi fogalmakat:
a) lehetséges kanonikus alaku feladat bazismegol{&gent)
b) kiterjesztett bazismegoldas, (2 pont)
c) konvex poliéder, (2 pont)
d) masodlagos célfiggvény, (2 pont)
e) primal-dudl feladatpar. (2 pont)

2. ijale
a) a bazisvaltoztatas tételét, (5 pont)
b) a Farkas-lemmaét (5 pont).

3. Bizonyitsa be, hogy standard alaku feladat s&gsts megoldasainak halmaza konvex. (10
pont)

4. Véalaszoljon az alabbi kérdésekre.
a) Lehet-e egy LP feladatnak pontosan 2 optimalis a&ga? (Indoklassal) (5 pont)
b) Mire mutat példat a Klee-Minty feladat? (5 pont)
c) Mikor nemkorlatos egy lehetséges kanonikus alaladé célfiggvénye a lehetséges
megoldasok halmazan? (5 pont)
d) Mi alegnagyobb csokkentés modszere? (5 pont)

Gyakorlati rész

5. A szimplex modszerrel az alabbi tablazatig juttk egy feladat megoldasakor. Folytassa
tovabb és fejezze be a feladat megoldasat (10.pont)

I U3 U1 T4 s g Ir
z3| 3/5 —2/5 1 1 3/5 0 0|14/5
Vo 0 1 -2 0 0 0 0] 0
T 1/5 1/5 0 0 1/5 0 0] 3/5
V4 0 0 0 —1 0 1 -1 0
Vs 0 0 0 0 0 -1 1] 0
()| —6/5 4/5 -1 -1 -1/5 4 6|—8/5
(w) 0 0 3 1 0 0 0| 0

(Az x-es valtozok természetes valtozoki-sek mesterséges valtozaaz elédlegesw a
masodlagos célfiiggvény.)

6. Egy cég irdasztalokat, asztalokat és székekatt.gMindegyik butortipus gyartasahoz
faanyag és kétféle szakmunka szikséges: asztalkamés felliletkezelés. Az egyes
batortipusok dallitasdhoz a kilonbdz ersforrasokbdl sziikséges mennyiséget az alabbi
tablazat adja meg.



Erforras iroasztal Asztal Szék

Faanyag 8 egység 6 egység 1 egység
Asztalosmunka 2 Ora 1.5 6ra 0.5 ora
Fellletkezelés 4 ora 2 Ora 1.5 ora

Jelenleg 48 egység faanyag, 20 oranyi fellletkez&$é8 oranyi asztalosmunka kapacitas all
rendelkezésre. Egy irdasztal 60€, egy asztal 3PEseek pedig 20€-ért adhato el. A cég azt
gondolja, hogy irbéasztalokra és székekre korldtieneset van, de legfeljebb 5 asztal adhat6
el. Mivel az eéforrasokat mar megvasaroltak, a cég az 6sszjoveédddivanja maximalizalni.
Fogalmazza meg a probléméat, mint linearis prograsiofeladatot és oldja is azt meg.
Véalaszoljon szdveges formaban is, hogy ez egyeasrtijoiisokbol mennyit kell gyartani és
mennyi lesz ezzel a maximalis bevétel. (10 pont)

7. Oldja meg az alabbi paraméteres LP-feladatogl axb<c 1-nél nagyobb valos
paraméterek (10 pont).

ax, +bx, +cx; <1
a’x, +b’x, +c°x, <1
X, %, % 20

X X+ X = Z(X, %, %) — max
8. Hozza standard alakra az alabbi LP-feladat6tpgnt)

2X, —2X, + X;=6
3X; —5X, + 2%, < 15

Xi+ X, — %23
=X, +3X, = X;<-1
x, 20 (i=1,2,3

9. Konstrualjon az alébbi feladathoz lehetségesoidégoknak egy olya{1x‘k)}:;1 sorozatat,

amelyrez(x(")) ~ —oo, amennyiberk - o . (10 pont)

X, —2X; +X,7 2% =3
X, = X3+ 2X,+ 7%= 4
%20 (k i 5)

-2X3 = X, — 2% = Z(X) - min



